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Ata da 64ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

 em 29 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em homenagem aos 110 anos da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia no Estado da Bahia, proposta pelo Deputado Aderbal Caldas. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Senhores: Deputado Euclides Fernandes; Deputado Aderbal 

Caldas; Carlos Chagas, Assessor Especial, representando o Vice-Governador João Leão; Pastor 

Geovani Queiroz, Presidente da Igreja Adventista do Sétimo Dia para os Estados da Bahia e Sergipe; 

Major Gildásio Gomes de Jesus, Capelão Evangélico, representando o Comandante-Geral da Polícia 

Militar Coronel Anselmo Brandão; Arnaldo Lessa, Vereador de Salvador; Pastor Weber Thomas, 

Presidente da Igreja para a Região Central do Estado da Bahia; José Wilson, Presidente da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia para Grande Salvador; Pastor Murilo Andrade, Secretário da Igreja 

Adventista do Sétimo Dia para Grande Salvador. Após a execução do Hino Nacional, o Pastor Murilo 

Andrade fez uma oração. O Sr. Presidente falou da crise que o País atravessa, parabenizou o 

Deputado Aderbal Caldas pela iniciativa de realizar esta Sessão e, comunicando a necessidade de 

se ausentar por ter assumido compromissos anteriormente, passou a condução dos trabalhos para o 

Deputado Euclides Fernandes. O Deputado Aderbal Caldas falou sobre a Igreja Adventista do Sétimo 

Dia, criada em 21 de maio de 1863, em Bero Crik, no Estado de Michigan, e em 1981 começou a ser 

divulgada na América do Sul com os missionários Albert Stauffer e Frank Westphal, pela Argentina e 

posteriormente Uruguai. No Brasil, Elwin Snyder iniciou o apostolado pela região de Rio Claro, 

Piracicaba e cidades circunvizinhas, todas do Estado de São Paulo, chegando à Bahia em 1910, em 

Ilhéus. Hoje, a Igreja está presente em 216 países, com programas por televisão, rádio e mídias 

digitais editados em 947 línguas e dialetos, enquanto a literatura é disseminada em 366 línguas; a 

Igreja mantém unidades de educação básica, ensino médio e universitário, faculdades, seminários e 

escolas médicas em mais de 150 países. Explicou que o termo “Adventista” traduz a “esperança do 

regresso do Nosso Senhor Jesus Cristo à Terra”, e o complemento “do Sétimo Dia” é uma “alusão 

aos dias de sábado consagrados como repouso semanal, como preceitua o Livro Sagrado de onde 

os adventistas extraíram as crenças fundamentais”. Ressaltou que no “Regulamento da Associação 

Geral dos Adventistas do Sétimo Dia” é defendida a tolerância religiosa ao dizer que “temos em alta 

estima os homens e mulheres de outras denominações que estão empenhados em ganhar almas 

para Cristo”. Destacou que uma outra preocupação do Adventista do Sétimo Dia é o respeito à 

integridade do corpo e a manutenção da saúde, tempo em que comentou a posição da Igreja em 
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relação ao aborto, ao divórcio, à eutanásia e ao casamento. Registrou as ações da Ação Solidária 

Adventista (ASA), que mobiliza um milhão de voluntários, e da Agência de Desenvolvimento e 

Recursos Assistenciais (Adra). Para finalizar, rogou que todos fossem iluminados pelo Espírito Santo. 

Na sequência, o proponente da Sessão assumiu a Presidência da Mesa e convidou o Quarteto 

Arautos do Rei para uma apresentação. O Sr. José Wilson disse que a Igreja Adventista do Sétimo 

Dia tem como objetivo levar amor, esperança e compaixão aos que mais necessitam. Agradeceu a 

Deus e a esta Cidade que acolheu a comunidade Adventista de forma tão expressiva, contando hoje 

com mais de 2000 igrejas em todo o Estado, além de 10 escolas em Salvador, com a previsão de 

inaugurar uma nova em Vilas do Atlântico. Ressaltou que as comemorações pelos 110 anos da Igreja 

no Estado incluíram reformas de casas, praças dos bairros e feiras de saúde, com mais de 30.000 

pessoas atendidas em diversos bairros de Salvador e Região Metropolitana. Prosseguindo, disse que 

a Igreja Adventista do Sétimo Dia é uma instituição cristã guiada pela Bíblia e que tem dois pilares 

como base, o amor a Deus e o amor ao próximo. Afirmou que para 2016 prevê 415 Igrejas e 

Congregações na Grande Salvador atuando nas comunidades e agradeceu a Deus por permitir que 

essa instituição tenha dado sentido à vida de tantas pessoas. O Sr. Weber Thomas lembrou de um 

grande movimento baiano ocorrido em todo o Estado em julho de 2014, quando a juventude adventista 

e diversos profissionais vieram para Salvador para uma série de ações nas comunidades. Agradeceu 

a Deus por esta data significativa e por ter recebido a responsabilidade de ajudar o povo. Para 

finalizar, disse que deseja que a Igreja continue a cumprir cada vez mais com esse propósito para 

benefício de toda a população da Bahia. O Sr. Geovani Queiroz ressaltou o que a Bahia representa 

para a Igreja Adventista, que reúne cerca de 160 mil baianos em torno de ideais de fraternidade, 

generosidade, e solidariedade típicos do Cristianismo, relatando a vinda dos primeiros adventistas 

para o Estado. Destacou o trabalho da ADRA, que serve a milhares de baianos com projetos de apoio 

a dependentes químicos, cursos profissionalizantes para adolescentes, centros de assistência 

educacional para crianças, ações em favor da agricultura familiar, dentre outros. Por fim, anunciou a 

autorização do Governo Federal para o começo do curso de Odontologia na Faculdade Adventista da 

Bahia. Em seguida, o Quarteto Arautos do Rei fez mais uma apresentação. O Sr. Presidente convidou 

o Pastor Geovani Queiroz para fazer uma oração e, após a execução do Hino da Bahia, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão.    
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